

СОЛИДАРНОСТЬ ПРОЯВИТЬ, НАСТРОЕНИЕ ПОДНЯТЬ! С ПРАЗДНИКОМ!

ТРИМБУНА

Сургутская

№ 83 (8666)

Четверг, 1 мая 1997 года

В розницу цена договорная

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда - 1 Мая! Ушли в прошлое помпезные торжества по случаю Первомая. Уже пять лет мы не слышим обычных в то время призывов, не ходим стройными шеренгами на демонстрации.

Теперь это просто день отдыха, день народных гуляний. Но, как и прежде, мы не можем оставить без внимания эту дату, которая напоминает нам о том, что гражданское согласие и труд помогут нам стать чуточку счастливее. И только опираясь на здравый смысл, помня о своих детях, родных, близких, мобилизуя свой ум, свои способности, свое трудолюбие, можно реализовать заветную мечту каждого из нас о нормальной человеческой жизни.

С Первомаем вас!

Счастья вам, здоровья, успехов во всех начинаниях!

С уважением, А.В. ФИЛИПЕНКО, губернатор Ханты-Мансийского автономного округа.

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда - Первомаем!

Гражданское согласие, здравый смысл и добровольный труд помогут нам всем пережить эти сложные времена перемен, реализовать надежды каждого о достойной человеческой жизни. Желаю вам успехов в реализации экономических реформ, в возрождении России, а вместе с ней и процветания автономного округа.

Счастья вам, здоровья, успехов во всех ваших начинаниях и делах, света и тепла!

С.С.СОБЯНИН, председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Уважаемые сургутяне!

От имени администрации города поздравляю вас с Первомаем - праздником Весны и Труда!

Желаю всем жителям Сургута солнца и тепла, мирного созидательного труда на благо нашего города. Сегодня от понимания и сознания своей необходимости, личного участия и солидарности в решении городских проблем и вопросов во многом зависит, как мы будем жить.

Пусть возродятся и по-новому зазвучат слова "Мир! Май! Труд!", и весеннее настроение сохранит добрую идею праздника.

Примите искренние пожелания счастья и здоровья, благополучия и спокойствия в семьях.

Мира вам и добра!

В.Ф.НОВИЦКИЙ, первый заместитель мэра города Сургута.

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю всех вас с праздником Весны и Труда - 1 Мая!

С приходом весны мы всегда связываем все самые лучшие надежды. Этот праздник был и остается светлым, добрым символом обновления и созидания.

В этот день желаю всем крепкого здоровья, спокойствия и достатка.

Пусть в каждом доме будут благополучие, согласие, мир!

Александр САРЫЧЕВ,

глава самоуправления Сургутского района.

Не все исключения из правил беспорны

Жить в обществе и быть свободным от общества, вопреки классическому заключению, - можно. Если ты - инвалид.

Воспротивиться судьбе всех, кто стал этим горьким исключением из правил, приглашают общество инвалидов, департамент культуры, молодежной политики и спорта, которые при содействии общественной организации "Да" проведут 22 мая первый городской фестиваль творчества инвалидов "Смотри на меня как на равного".

Сейчас полным ходом идут подготовительные работы. По теле-

фону 33-18-91 с 9 до 20 часов принимаются заявки на участие в программе фестиваля от профессионалов и любителей музыкального, литературного и художественного творчества, декоративно-прикладного искусства.

Забудьте на время о боли и неудобствах - покажите себя. Пусть примут вас все как равных.

Татьяна КИФОРУК.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ПЕРВОМАЙ БЫДОЙ И НЫНЕШНИЙ

Отношение сургутян к первомайскому празднику и известному когда-то призыву: "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" - мы решили выяснить в преддверии праздника.

Андрей Студенник, мясоперерабатывающий завод:
- Нормальный праздник, ничем не хуже других. Вот про лозунг ничего сказать не могу.

Алексей Иванович Третьяков, пенсионер:

- Наше поколение воспитывалось в иных традициях, и мы не приучены плевать на историю. 1 Мая для меня - праздник. И лозунг хороший - надо простому народу объединяться и помогать друг другу.

Николай Николаевич Петров, водитель:

- Прежнего ощущения праздника не испытываю. Девиз его тоже себя изжил. Спасибо правительству, что позволило нам в эти дни отдохнуть.

Игорь Каталкин, 30 лет:

- Нормальный весенний праздник, вот только наша погода, наверное, подведет. Лозунг "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" - общий и размытый. Кому объединяться? Против кого? И за что?

Ольга, 28 лет:

- О каком празднике говорите?! Никуда не пойду и ничего не хочу.

Гуля Киреева, мастер РЭУ:

- Я всегда всем праздникам радуюсь. Мы сегодня на работе все вместе пообедим, без спиртного, у нас с этим строго. Дома испеку пирог. Что касается солидарности... Всегда лучше вместе, чем по одиночке. Была бы демонстрация - обязательно



пошла бы вместе с дочкой и мужем.

Опрос провела вчера Людмила БОКОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЗНАЙ НАШИХ!

Сургутский «романтик» отличился в Париже

Надолго запомнят французские поклонники шахмат партию, которую сыграл в апреле на чемпионате Парижа наш земляк Владимир Николаевич Иванец.

И не только французские. В этом популярнейшем ежегодном международном турнире приняли участие 886 шахматистов, но лишь шахматист из Сургута получил специальный приз - за красивейшую партию. О знатоки и незнатоки древнейшей и мудрейшей игры, оцените: Владимир Николаевич за две легкие фигуры пожертвовал израильскому международному мастеру Марку Джаулину ферзя и - выиграл!

Такое в истории шахмат случается нечасто, и не зря французские болельщики были в восторге от полученного удовольствия и прозвали русского шахматиста "романтиком".

Сам герой турнира считает эту партию лучшей в своей жизни. Поэтому скромный стрелок ВОХР В.И.Иванец особенно благодарен за возможность участия в таком турнире, где он, помимо

прочего, выполнил норму мастера ФИДЕ, своим спонсором в лице председателя профкома "Сургут-нефтегаза" А. Сальникова и начальника отдела вневедомственной охраны при УВД Сургута и Сургутского района Д.Макарова. Виват, Владимир Николаевич!

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Следующий номер "Сургутского трибуны" выйдет 6 мая, во вторник.

ЧТО ДЕЛАЮТ ДЛЯ ОБЛЕГЧЕНИЯ ЖИЗНИ ПЕНСИОНЕРОВ ГОРОДСКИЕ ВЛАСТИ...

- По последним данным, в городе проживают почти 32 тысячи пенсионеров. Сургут заметно стареет, только за последний год ряды пенсионеров пополнили три тысячи человек. Понятие "пенсионеры" для Севера связано с трудоспособным населением, пенсия-то в основном льготная. Но нередко нынче в нашем городе можно встретить людей преклонного возраста. За 1996 год с Украины, из Молдавии, Казахстана, центральных районов России в Сургут приехала тысяча человек.

Этому есть объяснение: жизнь у нас все-таки получше, чем в других регионах, что тоже имеет немаловажное значение. Размер минимальной пенсии пенсионера-сургутянина составляет 373,277 рублей. Такую пенсию получают 5381 человек.

Экономическая стабильность в округе, по сравнению

С этого месяца отдел социального обеспечения стал управлением. Мы попросили его руководителя Валентину ПЕРЦЕВУ рассказать подробнее о проблемах, связанных с выплатой пенсий и пособий.

с другими регионами, сказывается и на выплате пенсий. Сегодня уже редко какая территория может сказать, что пенсии выплачиваются у них в срок, как это заведено у нас.

Сложнее обстановка с выплатой пособий. К сожалению, большинство российских законов, хороших и нужных, в конце концов отдаются на исполнение местным властям. Так получилось и с Законом "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей". Предполагалось возмещение выплаченных средств из федерального бюджета, но выплаты ведутся только из средств городского бюджета. Их не хватает, и потому случаются задержки. За октябрь прошлого года получили пособия на детей одинокие матери, те, кто получает пенсию

по потере кормильца, и имеющие детей-инвалидов. Работаящим родителям выплата производится по мере поступления денег.

Кроме того, мы занимаемся приемом и оформлением документов в дома инвалидов для взрослых и детей, очередностью на получение спецавтотранспорта, санаторно-курортным лечением, принимаем документы на присвоение звания "Ветеран труда" и выдаем эти удостоверения.

За прошлый год более ста человек подлечились по нашим путевкам. Одинадцать инвалидов, которые по состоянию здоровья не могли выехать за пределы города, были приобретены путевки и курсовики в профилакторий "Нефтяник". Выданы они бесплатно.

Пятнадцать участников войны получили за прошедший год бесплатно автомобили "Таврия" и "Москвич". Этой же категории пенсионеров выплачена из средств городского и окружного бюджетов компенсация на транспортное и техническое обслуживание в сумме 349.183,251 рубля.

В течение года производились разовые выплаты материальной помощи из окружного фонда социальной поддержки населения для участников Великой Отечественной войны, вдовам погибших воинов, к дням пожилых людей и инвалидов. Выплачивалась материальная помощь репрессированным и впоследствии реабилитированным.

Почти десять тысяч пенсионеров получили пусть небольшую, но материальную по-

мощь. Всего выплачено 539.142.132 рубля.

Многие пенсионеры-сургутяне - почти каждый второй - имеют льготы как ветераны труда. Это звание присвоено почти 13 тысячам человек.

С деятельностью нашей службы тесно связана и работа врачебно-трудоустройственной комиссии. В городе растет число инвалидов: на начало 1997 года их было уже 5494 человека. В этом году служба ВТЭК реорганизуется в бюро медико-социальной экспертизы.

Служба имеет сегодня хорошую техническую базу, и мы в считанные минуты способны обработать документы, выдать справку о размере пенсии, стаже, подготовить документы на выплату.

Так что работать есть над чем, и с кем работать - тоже есть.

Людмила БОКОВА.

...И ЧЕГО ТРЕБУЮТ ПЕНСИОНЕРЫ

"В связи с тем, что сейчас постоянно меняется размер платежей за коммунальные и прочие услуги, нам, квартирномульщикам, неведом сам размер этих платежей. Для того чтобы это узнать, необходимо обращаться в бухгалтерию "Сургутжилкомхоза". Вот тут все и начинается.

Чтобы попасть на прием к бухгалтеру, надо встать в очереди, причем в очень большой. Я, например, в последний раз простоял около трех часов.

В бухгалтерии есть компьютеры, которые моментально выдают необходимые данные с распечаткой. Работники "Сургутжилкомхоза" обязаны разнести по квартирам указанную распечатку, чтобы жильцы точно знали сумму платежей и своевременно ее вносили. Тогда бы и задолженность по квартплате намного уменьшилась и люди не тратили время на "хождение по мукам".

Теперь - о плате за места общего пользования. Почему эта плата составляет половину всех платежей? Насколько я понимаю, затраты здесь искусственно завышены. Посмотрите, что при этом творится возле контейнеров с мусором в выходные дни и по понедельникам! Нас спасают снег и мороз, иначе контейнеры с мусором являлись бы рассадниками всякой заразы и причиной эпидемий.

Энергетики повысили стоимость своих услуг, мотивируя повышением стоимости топлива, которое получают от нефтяников. Нефтяники, в свою очередь, кивают на повышение стоимости электроэнергии. Но это же просто смешно. Весь корень зла в том, что за счет населения те

и другие роскошествуют, повышая себе зарплату. Других причин нет.

В газетах как-то промелькнуло сообщение о том, что хотели ввести платеж за капитальный ремонт жилфонда. Спрашивается, а куда девалась сумма амортизационных отчислений, которая начислялась десятилетиями и которая закладывается в себестоимость? Видимо, пустили на другие цели.

Сам я - бухгалтер, но никак не могу разобраться в том постановлении, которое было опубликовано в газетах по поводу новых ставок за коммунальные услуги. Например, ставка оплаты за жилой фонд: 2310 руб. за метр квадратный х 59 кв.м = 136290 руб. в месяц. Это - 40%, а почему не 20%?

В газете было помещено разъяснение по вопросу прожиточного минимума на второй квартал. Что делать пенсионеру, если его фактическая пенсия - 380000 рублей, а прожиточный минимум установлен в размере 740000 рублей? Идти воровать, попросить или потихоньку отпирать на кладбище и рыть себе могилу? Я просто хочу узнать, для чего принимаются такие решения? Я, когда прочел, решил принимать пищу через день...

А.ЕСКИН,
пенсионер.

"Некомпетентными показали себя депутаты городской Думы, приняв решение о муниципальной помощи пенсионерам-старожилам города. Депутаты не провели исследования и не сделали анализа материального положения пенсионеров.

ТАК, пенсионеры - старожилы города, проработавшие в бюджетных организациях, вообще не имеют акций от приватизированных предприятий города и района. Следовательно, нет у них и дивидендов. Кроме того, некоторые пенсионеры получают адресную квартальную доплату к пенсии от своих предприятий.

Депутаты даже не соизволили включить в число 328 пенсионеров коренных сургутян. В своих предвыборных программах депутаты заверяли, что возмут пенсионеров под особый контроль, чтобы улучшить их материальное благополучие. А на деле? Депутат С.В. Кандакоров предлагал доплачивать из городского бюджета по 300 тысяч рублей в месяц каждому пенсионеру, проработавшему в Сургуте 20 и более лет. Всего таких пенсионеров - 5025 человек. Сумма доплат в год составила бы 18 млрд. 90 млн. рублей, это - 0,6 процента от городского бюджета. Но депутаты не приняли этого варианта.

Какие у них были доводы? Нам, пенсионерам - старожилам города, непонятно. Нам стыдно выгладеть жалкими попрошайками. Кем бы ни работали пенсионеры - учителями, врачами, дворниками, работниками промышленных предприятий или бюджетных организаций, - все они работали на нефть, газ, энергетику. Эти объекты приносит сейчас большие средства в бюджет города. Только не надо нам говорить,

что в бюджете нет денег. Мы знаем, что округ, город по средствам бюджета занимают второе место в России, уступая лишь Москве и Московской области.

На заседаниях Думы председательствует мэр города, и постановления Думы подписываются мэром. Несут ли депутаты ответственность за свои решения? Нам кажется, что у депутатов нет времени на изучение вопросов повестки заседаний, не говоря о проверке ими первичных документов. Почему? Потому что они загружены работой, как никто в городе. У их за спинами стоят коллективы их предприятий и организаций.

Деятельность депутатов показывает, что им необходимо перейти на работу в Думе на постоянной основе. Для этого надо проявить местную законодательную инициативу и внести соответствующее дополнение в Устав города. Пусть каждый из них решит: работать ли ему в Думе или на своем предприятии? Вот тогда Дума будет работать в режиме "мозгового центра". Оплату труда, думаю, мэр депутатам утвердит, например, в размере среднемесячной заработной платы по городу плюс 50 процентов премиальных. И тогда не надо будет депутатам обижаться на журналистов и конфликтовать с ними.

В. ВАСИЛЬЕВ.

(По поручению инициативной группы пенсионеров-старожилов города).



Рисунок Александра ЗУДИНА.

СКОЛЬКО СТОИТ ЖИЗНЬ?

В связи с тем, что у сургутян возникают вопросы, связанные с расчетом прожиточного минимума, комитет по экономике и прогнозированию городской администрации дает свои разъяснения.

Расчет прожиточного минимума производится на основании Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 5 марта 1996 года за №36 и постановления Ханты-Мансийского автономного округа от 12 марта 1997 года за №92 "О составе и структуре прожиточного ми-

нимума в Ханты-Мансийском автономном округе".

В состав прожиточного минимума включаются продукты питания, непродовольственные услуги, обязательные платежи и сборы.

Состав и структура прожиточного минимума определяются в соответствии с мето-

дическими рекомендациями Министерства труда Российской Федерации и утверждаются ежегодно Думой автономного округа с учетом природно-климатических условий, национальных традиций, местных особенностей потребления материальных благ и услуг основными социальными демографическими группами населения.

Расчет величины прожиточного минимума по городу проводится ежеквартально в

среднем на душу населения и по основным социальным демографическим группам (мужчины 16-56 лет, женщины 16-54 года, дети до 7 лет, дети 7-15 лет, пенсионеры) и утверждается мэром города после прохождения экспертизы в Управлении по труду и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа.

Управлением регулируются и контроля цен ведутся регистрация и наблюдение розничных цен в магазинах: "Молодежный", "Северный", "Аквилон", "Обь", "Восход", "Экзон", "Даниловский", "Паль-

мира", "24 часа", "Белогорье", "Рушана", "Ярославна", в магазинах фирмы "Ритм" (пос. Лунный, Таежный, МК-114), в магазинах орс НОД-8 (пос. Железнодорожников) - и определяются средняя розничная цена по набору продуктов для расчета прожиточного минимума.

Постановлением Ханты-Мансийского автономного округа от 12.03.97 г. за №92 принята структура расходов в бюджете прожиточного минимума в округе в 1997 году.

